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Aufgabe 9:
Gegeben sei die durch w = f(z) := e* definierte konforme Abbildung .

a) In welche Kurven der w-Ebene gehen die Koordinatenachsen der z-Ebene unter f
iber?

b) Man iiberpriife die Erhaltung der Winkel und der lokalen Léngenverhéltnisse im
Schnittpunkt der Bildkurven aus a).

Aufgabe 10:

a) Man skizziere die beiden Kreise K1 = {2z € C| |z —1| =1} und K, = {z € C| |z| = 3}
und berechne die beiden Punkte z; und 29, die symmetrisch zu beiden Kreisen liegen.

b) Man bestimme alle konformen Funktionen

_az—i—b
ez +d
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mit 7'(z;) = 0 und 7T'(2;) = o0.

¢) Man skizziere das Bild von K; und K, unter 7', wenn noch 7°(0) = 1 gilt.



Aufgabe 11:

Gegeben sei das durch die beiden Kreise K; = {z € C||z—1| =1} und Ky, = {2z € C||z| = 3}
berandete beschrinkte Gebiet D (vgl. Aufgabe 10).

Man berechne eine auf D harmonische Funktion, die auf K; den Wert 1 und auf K, den
Wert 2 annimmt.

Hinweis:  Man transformiere das Problem, wie in Aufgabe 10 angegeben, 16se das konform
verpflanzte Problem in Polarkoordinaten und transformiere zuriick.

Aufgabe 12:

Man berechne

a) /2(1 —it)? dt,

1
b) /.—.dt
sint 4+ tcost

c) /Re (2)dz,

c1,2

dabei ist ¢; der geradlinige Weg, von 2y = 0 nach 2o = 1 + 4. ¢y verbindet auch
2o und 2o, lauft jedoch zunachst auf der z-Achse bis z; = v/2 und danach auf dem
Ursprungskreis vom Radius v/2 in mathematisch positivem Sinn nach z,.

d) %zdz fiir die Ellipse ¢(t) = cos t +3i sin ¢, 0 <t < 27.

c
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e) ]{ |7Z—2|dz fiir den Einheitskreis c(t) = e, 0 <1t < 2.
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